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 Finalizarea prezentei teze de doctorat marchează nu doar împlinirea unui ideal 

personal, ci și atingerea unui moment de referință în cadrul unei călătorii academice deosebit 

de complexe, pline de provocări și de experiențe formative.     

 În acest context, simt nevoia să îmi exprim recunoștința sinceră și profundă față de 

toate persoanele care, prin sprijinul, îndrumarea și încurajările lor, au contribuit în mod 

esențial la desfășurarea și finalizarea acestui demers intelectual.    

 În primul rând, țin să adresez deosebita mea recunoștință doamnei prof. univ. dr. 

Constanța Popescu pentru profesionalismul exemplar, răbdarea constant manifestată, încrede-

rea acordată și îndrumarea științifică de înaltă calitate, care au avut un rol fundamental în 

formarea și evoluția mea academică și personală. A fost nu doar un mentor dedicat și de o re-

marcabilă competență, ci și un sprijin permanent, oferindu-mi cadrul necesar pentru a-mi dez-

volta ideile și a explora tematica cercetării în acord cu propriile mele perspective și viziuni 

inovatoare. Sunt profund recunoscător pentru libertatea academică și pentru încurajările con-

stante ce au însoțit acest parcurs de cercetare.      

 De asemenea, adresez mulțumiri cordiale tuturor cadrelor didactice din cadrul 

I.O.S.U.D. - Școala Doctorală de Științe Economice și Umaniste a Universității Valahia, a 

căror contribuție a reprezentat o experiență formativă și inspirațională. Sprijinul științific și 

metodologic oferit a constituit un element esențial în desfășurarea și finalizarea cu succes a 

acestui program doctoral complex și riguros. 

 Adresez, de asemenea, mulțumiri deosebite membrilor comisiei de îndrumare a tezei, 

pentru sugestiile pertinente și pentru sfaturile lor constructive, care au avut un rol determinant 

în perfecționarea conținutului acestei lucrări și în aprofundarea unor aspecte esențiale ale 

cercetării.  

Nu în ultimul rând, doresc să menționez aportul colegilor din cadrul școlii doctorale, 

alături de care am avut ocazia de a purta discuții consistente pe teme teoretice și practice. Prin 

contribuțiile și prezentările realizate în cadrul conferințelor științifice, aceștia au îmbogățit, în 

mod semnificativ, perspectivele mele de analiză și au consolidat procesul meu de formare în 

sfera științelor economice. 

Țin să exprim, de asemenea, recunoștința mea profundă pentru șansa de a fi implicat 

în proiectul ,,Accesibilitatea cercetărilor avansate pentru o dezvoltare economică sustenabilă 

- ACADEMIKA”, experiență care a avut un rol determinant în consolidarea formării mele ac-

MULȚUMIRI 
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ademic și mi-a oferit perspective valoroase asupra tematicilor de cercetare, contribuind sem-

nificativ la îmbunătățirea calității și consistenței prezentei lucrări. 

În egală măsură, adresez mulțumiri sincere familiei mele, care a constituit un sprijin 

constant pe întreg parcursul acestui proces complex și solicitant. Sprijinul, înțelegerea și 

afecțiunea lor necondiționată au reprezentat fundamentul acestei reușite. Prezența lor, atât în 

momentele de incertitudine, cât și în clipele de împlinire, mi-a oferit forța interioară necesară 

pentru a continua și a finaliza cu succes acest demers academic. 

Prezenta lucrare reflectă rodul unui efort colectiv și al sprijinului valoros oferit de 

toate persoanele amintite anterior. Contribuția fiecăruia a avut un rol determinant în realizarea 

și finalizarea cu succes a acestui demers academic, motiv pentru care le transmit întreaga mea 

recunoștință. 

 

  CUVINTE CHEIE: comunicare managerială, management, risc, organizație, lead-

ership, securitate națională, cooperare, amenințare, prevenire, combatere, terorism, radi-

calizare, extremism, intelligence, cooperare,  propaganda.  
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CUPRINS 
Introducere 

Capitolul 1. COMUNICAREA – PREMISA BUNEI FUNCȚIONĂRI A IN-

STITUȚIILOR CU ATRIBUȚII ÎN DOMENIUL PREVENIRII ȘI COMBATERII 

TERORISMULUI 

1.1. Comunicarea, esența activităților umane eficiente 

1.2. Managementul comunicării - obiect și importanță  

1.3. Comunicarea managerială - scopul, obiectivele şi rolurile comunicării manage-

riale 

1.4. Particularități ale comunicării manageriale. Funcțiile, modelele și climatul co-

municării manageriale 

1.5. Specificul, particularitățile și necesitatea comunicării manageriale în instituțiile 

SNPCT 

Concluzii capitol 

Capitolul 2. INSTITUȚII CU ATRIBUȚII ÎN DOMENIUL PREVENIRII ȘI COM-

BATERII TERORISMULUI - ABORDARE GENERALĂ 

2.1. Problematica terorismului, un subiect de cercetare complex  

2.2. Evoluția principalelor zone de risc la adresa securității UE 

2.3. Prezentarea instituțiilor cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii 

terorismului. Obiectivele instituțiilor, evoluția și organizarea acestora 

2.4.Dobândirea încrederii instituţionale – rezultat al comunicării manageriale 

Concluzii capitol  

Capitolul 3. MANAGEMENTUL OPERAȚIUNILOR DE PREVENIRE ȘI 

COMBATERE A ACȚIUNILOR TERORISTE 

3.1. Delimitări conceptuale privind prevenirea fenomenului terorist 

3.2. Procedee de pregătire a confruntării antiteroriste 

3.3. Elaborarea strategiilor de contracarare a riscurilor și amenințărilor teroriste 

3.4. Terorism și pandemie: implicații, schimbări și perspective 

3.5. Perspective asupra Configurațiilor Viitoare ale Terorismului: Direcții de Evoluție 

și Amenințări Emergente de terorism în viitorul apropiat 

Concluzii capitol 

Capitolul 4. STUDIU DE CAZ. COMUNICAREA  MANAGERIALĂ – FACTOR DE-

TERMINAT ÎN BUNA FUNCȚIONARE A INSTITUȚIILOR CU ATRIBUȚII ÎN 

DOMENIUL PREVENIRII ȘI COMBATERII  TERORISMULUI 

4.1 Repere ale metodologiei de cercetare 
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4.1.1. Obiectivele cercetării 

4.1.2. Metode de cercetare utilizate 

4.1.3. Culegerea datelor din chestionar 

4.1.4. Prelucrarea datelor 

4.2. Prezentarea software IBM SPSS utilizat în analiza și prelucrarea datelor 

4.3. Rezultatele cercetări 

4.4. Verificarea ipotezelor de cercetare.  

Capitolul 5. OPTIMIZAREA COMUNICĂRII MANAGERIALE ÎN INSTITUȚIILE 

CU ATRIBUȚII ÎN DOMENIUL PREVENIRII ȘI COMBATERII TERORISMULUI 

 Concluzii capitol 

CONCLUZII GENERALE 

CONTRIBUȚII PERSONALE  

NOUTATEA TEZEI DE DOCTORAT 

LIMITE ȘI DIRECȚII VIITOARE DE CERCETARE 

BIBLIOGRAFIE  

ANEXE 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

 

 

 

 

   

 

Comunicarea managerială reprezintă un element esențial în funcționarea eficientă a 

instituțiilor responsabile de prevenirea și combaterea terorismului, având un impact direct 

asupra coordonării echipelor, luării deciziilor și gestionării rapide a situațiilor critice. Tema 

este deosebit de actuală, având în vedere amenințările hibride și riscurile teroriste tot mai 

complexe, care cer un schimb rapid și coerent de informații între nivelurile decizionale și 

operative. 

Necesitatea studierii comunicării manageriale derivă din complexitatea și dinamica 

mediului operațional, unde deciziile corecte, rapide și eficiente depind de fluxuri 

informaționale eficiente și structurate.  

Oportunitatea studiului rezultă din progresul tehnologic și din implementarea platfor-

melor digitale securizate, care permit optimizarea proceselor comunicaționale și dezvoltarea 

mecanismelor de feedback, precum și din creșterea interdependenței instituțiilor naționale și 

internaționale în domeniul securității. În final, utilitatea cercetării se reflectă în posibilitatea 

elaborării de strategii concrete pentru îmbunătățirea comunicării manageriale, ceea ce con-

duce la consolidarea capacității instituțiilor de a preveni și combate amenințările teroriste, la 

creșterea eficienței decizionale și la dezvoltarea unei culturi organizaționale orientate spre 

cooperare, transparență și responsabilitate. 

Utilitatea cercetării se reflectă în elaborarea de strategii concrete pentru îmbunătățirea 

comunicării, sporind eficiența decizională, coeziunea organizațională și capacitatea 

instituțiilor de a preveni și contracara amenințările teroriste. În acest fel, comunicarea 

managerială nu mai este doar un proces administrativ, ci un instrument strategic pentru 

consolidarea stabilității și securității naționale. 

 

 

 

 

 
 

Scopul general al lucrării de cercetare constă în elaborarea unor strategii eficiente 

de comunicare managerială, adaptate la specificul instituțiilor responsabile de prevenirea și 

IMPORTANȚA, ACTUALITATEA, NECESITATEA, 

OPORTUNITATEA ȘI UTILITATEA TEMEI 

 

  PROBLEMATICA CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE 
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combaterea terorismului. Prin analiza și interpretarea datelor obținute în cadrul cercetării, s-au 

identificat elemente și practici care pot contribui la crearea unui mediu de lucru mai eficient și 

mai motivant pentru personalul implicat în activități operaționale și decizionale. 

Obiectivul fundamental, general, al lucrării de cercetare constă în identificarea mo-

dalităților de comunicare în cadrul instituțiilor cu atribuții în prevenirea și combaterea 

terorismului, incluzând utilizarea chestionarului, cu scopul de a examina dacă aceasta consti-

tuie un factor determinant și pentru a analiza alte strategii în cadrul eforturilor de contracarare 

și prevenire a fenomenului terorist. 

Obiectivele derivate au fost structurate astfel:   

 Identificarea și analiza percepțiilor individuale ale personalului activ asupra co-

municării; 

 Determinarea modului în care are loc comunicarea internă și comunicarea cu alte 

instituții implicate în prevenirea și combaterea fenomenului terorism; 

 Identificarea componentelor comunicării interne, care contribuie la îmbunătățirea 

acestui proces; 

 Direcții de acțiune pentru consolidarea comunicării între și în interiorul instituțiilor 

implicate. 

În funție de obiectivele cercetării, am stabilit următoarele ipoteze:  

Ipoteza centrală: Calitatea și eficiența comunicării interne în SRI, precum și 

colaborarea cu instituții implicate în prevenirea și combaterea terorismului, sunt elemente 

cheie în asigurarea securității naționale și au un impact direct asupra capacității de anticipare 

și gestionare a amenințărilor teroriste. Cercetarea vizează explorarea structurii, eficienței și 

adaptabilității sistemelor de comunicare și colaborare în contextul schimbărilor din mediul 

securitar, cu scopul de a propune îmbunătățiri și strategii pentru consolidarea acestei compo-

nente vitale în cadrul securității naționale. 

După stabilirea obiectivelor și luarea în considerare a aspectelor cheie ale comunicării 

organizaționale, au fost formulate ipotezele derivate, ce pot include: 

 H1: Eficiența comunicării interne în SRI influențează gradul de răspuns și de adaptare 

la amenințările teroriste (o comunicare internă eficientă are un impact direct asupra 

capacității de a detecta, evalua și reacționa la amenințările teroriste într-un mod 

prompt și coordonat); 

 H2: Coordonarea și colaborarea eficientă între SRI și instituțiile similare optimizează 

eforturile de prevenire și combatere a terorismului (o comunicare colaborativă și o 

coordonare eficientă între SRI și instituții militare similare conduc la o sinergie mai 
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mare în abordarea amenințărilor teroriste, maximizând eficacitatea eforturilor combi-

nate); 

 H3: Utilizarea tehnologiilor moderne în comunicare sporește eficiența și securitatea 

schimbului de informații între SRI și instituțiile cu atribuții în prevenirea fenomenului 

terorist (implementarea și utilizarea tehnologiilor avansate de comunicare contribuie la 

îmbunătățirea vitezei, preciziei și securității în schimbul de informații, facilitând astfel 

abordarea colaborativă a amenințărilor teroriste); 

 H4: Factorii de securitate și protecție a informațiilor sensibile influențează calitatea și 

transparența comunicării între SRI și instituțiile similare (măsurile de securitate im-

plementate în schimbul de informații sensibile au un impact direct asupra încrederii 

reciproce și a transparenței în comunicarea între SRI și instituțiile militare); 

 H5: Există bariere și obstacole în comunicarea dintre SRI și alte instituții, iar identifi-

carea și depășirea acestora contribuie la consolidarea eficienței sistemului de securitate 

națională (identificarea și abordarea eficientă a potențialelor bariere și obstacole în 

comunicare conduc la îmbunătățirea continuă a colaborării dintre SRI și instituțiile 

militare pentru prevenirea și combaterea terorismului).  

 

 

 

 

 
 

 

Teza de doctorat intitulată Comunicarea  managerială - factor determinant în buna  

funcționare a instituțiilor cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii terorismului este 

structurată în cinci capitole, urmate de concluziile finale, însoțite de contribuțiile personale, 

limitările cercetării și direcțiile posibile de dezvoltare ulterioară: 

 Teza este structurată astfel: Introducere, 5 capitole (Capitolul 1 - Comunicarea – 

premisa bunei funcționări a instituțiilor cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii 

terorismului, Capitolul 2 - Instituții cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii 

terorismului - abordare generală, Capitolul 3 - Managementul operațiunilor de prevenire și 

combatere a acțiunilor teroriste, Capitolul 4 - Studiu de caz. Comunicarea  managerială – 

factor determinat în buna funcționare a instituțiilor cu atribuții în domeniul prevenirii și 

combaterii  terorismului, Capitolul 5 - Optimizarea comunicării manageriale în instituțiile cu 

atribuții în domeniul prevenirii și combaterii terorismului, Concluzii generale, Contribuții 

personale, Noutatea tezei, Limite și direcții viitoare de cercetare,, Resurse bibliografice și 

Anexe. 

 

  STRUCTURA TEZEI DE DOCTORAT 
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Primul capitol, denumit - Comunicarea – premisa bunei funcționări a instituțiilor cu 

atribuții în domeniul prevenirii și combaterii terorismului, include analiza literaturii de 

specialitate referitoare la comunicarea organizațională, punând un accent deosebit pe 

comunicarea managerială și subliniind importanța acestui tip de comunicare în formarea, 

menținerea și îmbunătățirea relațiilor de la locul de muncă. Aceast studiu teoretic are ca scop 

explicarea raționamentului din spatele necesității înțelegerii și integrării corecte a procesului 

de comunicare managerială în cadrul tuturor proceselor fundamentale din organizații. 

Capitolul analizează, de asemenea, comunicarea în situații de criză, subliniind particularitățile 

și caracterul dinamic al acestui tip de comunicare.. Aceasta asigură sincronizarea acțiunilor, 

implementarea coerentă a strategiilor, susținerea moralului personalului și adaptarea rapidă la 

noi provocări.  

Capitolul al doilea, denumit - Instituții cu atribuții în domeniul prevenirii și combat-

erii terorismului - abordare generală, analizează studii, interpretări și concepte teoretice 

privind terorismul, având scopul de a contura trăsăturile caracteristice ale atentatelor, precum 

și de a evidenția tendințele de dezvoltare necontrolată și de manifestare imprevizibilă ale 

acestui fenomen periculos. Totodată, se explorează procesul de gestionare a situațiilor ce 

conduc la criza teroristă, punând accent pe strategiile de prevenire și descurajare a acțiunilor 

teroriste. De asemenea, în acest capitol sunt prezentate Instituțiile cu atribuții în prevenirea și 

combaterea terorismului, care au ca obiective principale protejarea securității naționale, 

identificarea și neutralizarea amenințărilor teroriste.   

În cel de-al treilea capitol, denumit - Managementul operațiunilor de prevenire și 

combatere a acțiunilor teroriste, sunt analizate, dintr-o perspectivă integrată, mecanismele 

specifice de gestionare a crizelor teroriste, cu accent pe funcționalitatea acestora în cadrul 

procesului de comunicare. Intervențiile contrateroriste sunt prezentate prin prisma complexi-

tății lor operaționale și a necesității unei coordonări interinstituționale eficiente, elemente ce 

condiționează succesul acțiunilor desfășurate. Comunicarea este definită aici nu doar ca in-

strument tehnic de transmitere a informațiilor, ci ca veritabil mecanism strategic de manage-

ment al crizei, capabil să modeleze atât procesele interne de coordonare, cât și percepțiile ex-

terne ale publicului și ale actorilor internaționali. 

Un rol esențial îl are reacția rapidă și cu efect extins asupra structurilor și capacităților 

operaționale ale entităților teroriste, aceasta constituind premisa fundamentală pentru reduc-

erea consecințelor imediate ale atacului, împiedicarea regrupării adversarului și crearea ca-

drului necesar atingerii obiectivelor strategice stabilite. Totodată, comunicarea în timp real 

devine o dimensiune critică a intervenției, permițând transmiterea unor mesaje clare, coerente 

și adaptate contextului, care sprijină atât procesul decizional intern, cât și menținerea încrede-
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rii publice în autorități. Astfel, comunicarea contribuie la diminuarea incertitudinii, la preveni-

rea panicii sociale și la consolidarea legitimității instituțiilor implicate în gestionarea crizei.

 Perspectiva metodologică a studiului privind comunicarea managerială în cadrul 

structurilor implicate în prevenirea terorismului este prezentată în capitolul al patrulea, 

denumit - Studiu de caz. Comunicarea  managerială – factor determinat în buna funcționare 

a instituțiilor cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii  terorismului, prin 

implementarea unui sistem comunicațional fundamentat pe principii de management eficient.

 Studiul de opinie referitor la modul de comunicare în instituțiile ce activează în 

domeniul prevenirii și combaterii fenomenul terorist din România a fost efectuat utilizând un 

chestionar, structurat în patru secțiuni și anume: prima secțiune a colectat informații socio-

demografice despre respondent; a doua secțiune a sondat opinia respondenților cu privire la 

strategia actuală privind comunicarea în interiorul fiecărei instituții, respectiv relația de 

colaborare și comunicare cu instituții partenere; în a treia secțiune, a fost evaluată părerea re-

spondenților cu privire la oportunitatea schimbării strategiei actuale de comunicare; în cea de 

a a patra secțiune a fost evaluată rezistența personalului la schimbarea strategiei actuale. 

În cel de-al cincilea capitolul, denumit - Optimizarea comunicării manageriale în in-

stituțiile cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii terorismului, se analizează modul în 

care comunicarea managerială influențează eficiența instituțiilor implicate în prevenirea și 

combaterea terorismului, identifică disfuncționalitățile existente și propune soluții de optimi-

zare prin tehnologii moderne, proceduri standardizate și o mai bună coordonare interin-

stituțională.   

Această lucrare conturează un cadru conceptual cu valențe aplicative, adaptat cer-

ințelor contemporane în domeniul gestionării riscurilor, vulnerabilităților și formelor emer-

gente de amenințare teroristă. Prin abordarea sa, studiul contribuie la dezvoltarea unui set de 

instrumente analitice și operaționale relevante pentru realitățile actuale din sfera securității. 

De asemenea, propune un cadru teoretic inovator, cu aplicabilitate practică, axat pe rolul co-

municării manageriale în gestionarea eficientă a riscurilor, amenințărilor și situațiilor de criză 

generate de fenomenul terorist. Prin integrarea principiilor unei comunicări strategice și coer-

ente în structurile decizionale, studiul răspunde nevoii actuale de consolidare a capacității in-

stituționale în domeniul securității.   

Procesul de cercetare a inclus stabilirea cadrului metodologic, care a presupus defini-

rea obiectivului general și a obiectivelor specifice, formularea ipotezelor, selecția partici-

panților, precum și elaborarea și distribuirea chestionarului. Ulterior, a fost realizată culegerea 

datelor, iar acestea au fost prelucrate și analizate cu ajutorul aplicației IBM SPSS Statistics. 
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Interpretarea rezultatelor a arătat că toate cele cinci ipotezele formulate au fost vali-

date:    

 Ipoteza 1: Eficiența comunicării interne în SRI influențează gradul de răspuns și de 

adaptare la amenințările teroriste – validată 

 Ipoteza  2: Coordonarea și colaborarea eficientă între SRI și instituțiile similare opti-

mizează eforturile de prevenire și combatere a terorismului - validată; 

 Ipoteza 3: Utilizarea tehnologiilor moderne în comunicare sporește eficiența și securi-

tatea schimbului de informații între SRI și instituțiile cu atribuții în prevenirea fe-

nomenului terorist - validată; 

 Ipoteza 4: Factorii de securitate și protecție a informațiilor sensibile influențează cali-

tatea și transparența comunicării între SRI și instituțiile similare - validată; 

 Ipoteza 5: Există bariere și obstacole în comunicarea dintre SRI și alte instituții, iar 

identificarea și depășirea acestora contribuie la consolidarea eficienței sistemului de 

securitate națională - validată.  

Lucrarea se încheie cu o sinteză a concluziilor generale, evidențiind contribuțiile per-

sonale, identificând limitele cercetării și delimitând perspective pentru inițiative de cercetare 

ulterioare.          

 Pentru a facilita o diseminare amplă și relevantă a rezultatelor cercetării, acestea au 

fost valorificate prin publicarea unor articole în reviste de specialitate recunoscute în dome-

niu. Totodată, am participat activ la manifestări științifice – simpozioane și conferințe 

naționale și internaționale – unde am avut prilejul de a prezenta lucrările elaborate și de a in-

teracționa cu alți specialiști și practicieni. Aceste demersuri au contribuit atât la dezvoltarea 

dialogului academic, cât și la consolidarea vizibilității și impactului cercetării în cadrul co-

munității științifice. 

 

 

 

               

 

 

Teza de doctorat aduce o contribuție semnificativă în domeniul comunicării manage-

riale, analizând modul în care aceasta influențează eficiența instituțiilor cu atribuții în preveni-

rea și combaterea terorismului. Lucrarea valorifică atât perspectiva teoretică, cât și cea prac-

tică, demonstrând că procesele de comunicare constituie un instrument strategic esențial în 

consolidarea capacității organizaționale de a răspunde unor amenințări complexe și dinamice. 

Originalitatea tezei se reflectă în elaborarea unui model integrat de comunicare mana-

gerială, conceput în mod specific pentru instituțiile cu atribuții în prevenirea terorismului. 

 

  CONCLUZII GENERALE 
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Acest demers inovator oferă o perspectivă comprehensivă asupra proceselor comunicaționale 

desfășurate la nivel managerial și operațional, răspunzând unei lacune semnificative existente 

atât în literatura de specialitate, cât și în practica instituțională curentă. Modelul dezvoltat nu 

se rezumă la identificarea disfuncționalităților de comunicare, ci propune soluții strategice 

concrete pentru optimizarea fluxurilor informaționale și consolidarea coordonării interin-

stituționale, contribuind astfel la sporirea eficienței măsurilor de prevenire și protecție. 

     Comunicarea este o abilitate fundamentală care însoțește activitatea umană de-a lungul 

întregii vieți, de la început până la sfârșit. Structura societății contemporane face ca 

organizațiile să fie o componentă constantă și o necesitate imperativă. Dezvoltarea științei 

comunicării organizaționale a rezultat din recunoașterea problemelor și a importanței 

semnificative pe care comunicarea o deține pentru succesul și performanța organizațiilor. 

S-a efectuat o analiză a literaturii de specialitate și am remarcat un interes semnificativ 

al cercetătorilor în ceea ce privește comunicarea managerială, ceea ce s-a reflectat într-un 

număr mare de publicații pe această temă. Am abordat definiția comunicării manageriale 

pornind de la diversitatea de definiții prezentate în literatura de specialitate. Astfel, apreciem 

comunicarea managerială ca fiind procesul de transmitere a informațiilor, ideilor, obiectivelor 

și direcțiilor în cadrul unei organizații sau între manageri și angajați. Aceasta implică 

planificarea, organizarea și diseminarea informațiilor pentru a asigura o înțelegere comună și 

eficientă a obiectivelor organizaționale și a modului în care acestea ar trebui să fie atinse. 

Comunicarea managerială are un rol crucial în luarea deciziilor, coordonarea 

eforturilor, motivarea angajaților și în general în gestionarea eficientă a unei organizații. Ea 

poate implica comunicare verbală, comunicare scrisă, întâlniri, rapoarte, prezentări și alte 

mijloace de transmitere a informațiilor în cadrul unei organizații. Un management eficient al 

comunicării poate contribui semnificativ la succesul și performanța organizației. 

Tehnologia informațională și comunicațiile au un rol esențial în consolidarea 

înțelegerii comunități, facilitarea schimbului de cunoștințe și adaptarea organizațiilor la un 

mediu dinamic. Prin utilizarea lor, se reconfigurează relațiile organizaționale și se sprijină in-

tegrarea acestora în complexitatea sistemică globală. 

Prima axă de cercetare, centrată pe cadrul teoretic al comunicării manageriale, evi-

dențiază faptul că interesul pentru comunicarea organizațională s-a conturat odată cu încer-

cările de fundamentare a unei teorii solide a managementului.     

 Analiza realizată subliniază că eficiența managerială depinde în mod esențial de com-

petențele comunicaționale, acestea reprezentând nucleul care susține performanța. Reușita 

unui manager nu este determinată doar de acțiunile întreprinse, ci și de modul în care acestea 
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sunt comunicate și implementate, capacitatea de a motiva și de a valorifica potențialul oa-

menilor constituind cheia succesului instituțional. 

Comunicarea managerială integrează atât dimensiunea internă, cât și cea externă a 

relațiilor cu părțile interesate, conferind managerului rolul de reprezentant și imagine a organ-

izației. Stăpânirea tehnicilor de comunicare devine esențială în gestionarea situațiilor dificile 

sau de criză, permițând menținerea stabilității și a încrederii organizaționale. În procesul 

decizional, managerul trebuie să adopte roluri multiple – de receptor, colector și evaluator al 

informațiilor – pentru a asigura fundamentarea corectă a deciziilor și valorificarea potențialu-

lui resurselor umane. 

Unii indivizi pot fi mai deschiși în comunicare, în timp ce alții pot avea nevoie de 

încurajare pentru a-și exprima gândurile și intențiile. Cu toate acestea, ambele categorii pot 

furniza informații valoroase pe care managerii le pot utiliza în procesul de luare a deciziilor. 

Deoarece managerul nu poate analiza singur volumul mare de informații cu care se confruntă 

organizațiile în prezent, acesta depinde de o echipă de colaboratori bine pregătiți, care să aibă 

abilități solide de comunicare. 

Totodată, luarea și implementarea deciziilor necesită abilități de comunicare. Modul în 

care managerul justifică și explică decizia poate facilita sau îngreuna procesul de 

implementare. Deși un manager nu este obligat să-și justifice fiecare decizie, este 

recomandabil să implice oamenii în procesul decizional, să le ofere informații despre 

consecințele deciziei și să-i facă să se simtă parte a acestui proces. Acest lucru poate genera 

un sprijin mai mare pentru implementarea efectivă a deciziei. 

Deoarece managerul nu poate implementa decizia singur, el trebuie să o delege. 

Delegarea este, de asemenea, un aspect crucial al managementului, în care comunicarea joacă 

un rol esențial. Managerul trebuie să se asigure că subordonații au înțeles mesajul și să 

primească informații corecte cu privire la stadiul implementării deciziei. 

Comunicarea managerială are rolul de a menține deschise toate canalele de informații, 

inclusiv pe cele informale, pentru a asigura circulația completă și relevantă a datelor. Man-

agerul empatic optimizează permanent sistemul comunicațional, anticipând schimbările și 

adaptându-se la noile tendințe sociale. În cadrul organizațiilor, această formă de comunicare 

este esențială la fiecare nivel ierarhic, prevenind disfuncții precum blocarea informațiilor, 

întreruperea lanțului decizional sau ocolirea autorității. Aplicarea consecventă a tehnicilor de 

comunicare managerială permite conducerea eficientă a organizației, reducerea incertitudinii 

și creșterea capacității de previzionare într-un mediu dinamic și imprevizibil.  

 Comunicarea managerială în instituțiile cu responsabilități în prevenirea și combaterea 

terorismului constituie un pilon strategic esențial, determinând eficiența operațională, capaci-
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tatea de coordonare și adaptabilitatea în situații critice. În acest context, ea trebuie privită nu 

ca o funcție administrativă secundară, ci ca o resursă operațională de prim rang, indispensa-

bilă gestionării informațiilor și fundamentării deciziilor. Prin structuri comunicaționale clare 

și bine coordonate, se facilitează integrarea eforturilor interinstituționale și se consolidează 

capacitatea de reacție rapidă, ceea ce contribuie direct la întărirea securității naționale în fața 

amenințărilor teroriste. 

Pentru a asigura funcționalitatea acestui mecanism comunicațional complex, in-

stituțiile cu profil antiterorist trebuie să răspundă rigorilor structurale ale mediului în care ope-

rează. Astfel, structura ierarhică rigidă și profund formalizată, caracteristică acestor entități, 

reclamă instituirea unor protocoale clare, standardizate și eficient reglementate, care să gar-

anteze coerența și integritatea mesajelor pe verticala și orizontala organizațională. Acestea nu 

doar elimină ambiguitățile și reduc riscul de distorsiune a informației, ci oferă și un cadru 

predictibil de interacțiune, absolut necesar pentru luarea deciziilor rapide în contexte 

operaționale complexe. 

Totodată, eficiența comunicării manageriale depinde de calitatea resurselor umane im-

plicate în proces. În acest sens, dezvoltarea continuă a competențelor comunicaționale în rân-

dul personalului de conducere devine un obiectiv strategic prioritar. Programele de formare 

profesională specializate, care integrează module privind comunicarea strategică, leadershipul 

comunicațional și managementul situațiilor de criză, contribuie decisiv la creșterea capacității 

liderilor de a adapta discursul managerial în funcție de contextul operațional. Această formare 

nu doar profesionalizează relația lider-subordonat, ci întărește reziliența instituțională și ca-

pacitatea de reacție în fața provocărilor hibride contemporane. 

În completarea acestei dimensiuni formative, instituționalizarea unor poziții speciali-

zate în coordonarea comunicațională – precum ofițerii de legătură – oferă o garanție supli-

mentară a coerenței strategice. Prin asumarea unor responsabilități clare de monitorizare, val-

idare și integrare a fluxurilor informaționale, aceste funcții sprijină uniformizarea mesajelor 

transmise și contribuie la alinierea constantă a acestora cu obiectivele tactice și strategice ale 

instituției. În plus, ele facilitează interoperabilitatea cu alte entități partenere și permit ajus-

tarea în timp real a strategiilor comunicaționale în funcție de evoluția situațiilor  

Evoluția tehnologică impune adaptarea infrastructurii comunicaționale la noile realități 

digitale. Într-un peisaj strategic, marcat de proliferarea riscurilor cibernetice, integrarea 

tehnologiilor digitale securizate nu mai este opțională, ci constituie o condiție operațională 

obligatorie. Prin implementarea unor soluții avansate de criptare, autentificare și protecție a 

rețelelor, instituțiile pot asigura confidențialitatea, integritatea și disponibilitatea informațiilor 

în timp real, esențiale pentru acțiunile rapide și coordonate în domeniul prevenirii și combat-
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erii terorismului. Digitalizarea devine un veritabil multiplicator strategic de eficiență comuni-

cațională, sprijinind funcționarea coerentă și sigură a structurilor de apărare 

Pentru a asigura o comunicare managerială adaptabilă și reactivă, este necesară im-

plementarea unor mecanisme sistematice de feedback și evaluare continuă. Practici precum 

analiza post-acțiune (After Action Review), consultările directe cu personalul și chestionarele 

de evaluare permit identificarea timpurie a disfuncționalităților comunicaționale și ajustarea 

rapidă a strategiilor. Aceste instrumente consolidează capacitatea instituțională de învățare 

organizațională și favorizează perfecționarea continuă a procesului comunicațional în raport 

cu dinamica operațională.  

În contextul actual, caracterizat de incertitudini și amenințări complexe, menținerea 

securității și asigurarea prosperității depind în mod direct de eficiența comunicării și a 

colaborării între indivizi, echipe și instituții. Comunicarea devine astfel un instrument strate-

gic, care nu doar facilitează schimbul rapid și corect de informații, ci și întărește încrederea și 

solidaritatea necesare pentru eforturi comune. Relațiile solide și deschiderea dialogului permit 

coordonarea acțiunilor, prevenirea amenințărilor și consolidarea coeziunii organizaționale. În 

acest sens, comunicarea nu mai este doar un proces administrativ, ci o resursă vitală pentru 

mobilizarea colectivă, adaptarea rapidă la riscuri și dezvoltarea unei reziliențe durabile, esen-

țiale pentru protecția și prosperitatea comunităților. 

Orice stat conștientizează importanța securității naționale în contextul securității glob-

ale și ia măsuri pentru a consolida cooperarea cu centrele de putere și cu instituțiile re-

sponsabile de gestionarea securității la nivel regional și internaționalGestionarea riscurilor și a 

amenințărilor, inclusiv a terorismului, rămâne o provocare complexă, iar abordarea lor efi-

cientă presupune colaborarea strânsă între toate structurile implicate în menținerea stabilității 

naționale.          

 Evenimentele regionale recente demonstrează că posibilitatea apariției unor conflicte 

armate majore nu poate fi ignorată. Totodată, este important ca amenințările să fie analizate 

obiectiv, evitându-se exagerările și evaluându-se gravitatea și impactul lor real.  

   Rezultatele evidențiate de cercetarea sociologică fundamentează o serie de recoman-

dări strategice, al căror efect principal, cu aplicabilitate imediată, constă în diminuarea pro-

ceselor de radicalizare și, implicit, în limitarea extinderii fenomenului terorist pe teritoriul 

României. Aceste recomandări vizează atât intervenții la nivel comunitar, prin consolidarea 

mecanismelor de prevenție și incluziune socială, cât și optimizarea răspunsului instituțional 

printr-o comunicare managerială eficientă și adaptată specificului local!național. De ase-

menea, succesul acestor măsuri depinde în mod direct de capacitatea instituțiilor de securitate 

și de cele sociale de a colabora într-un cadru integrat, bazat pe schimb de informații și sinergii 
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operative. În acest sens, investiția în dezvoltarea continuă a competențelor personalului, im-

plementarea unor protocoale clare de comunicare și utilizarea tehnologiilor digitale securizate 

reprezintă pași esențiali în consolidarea capacității de reacție și prevenire. 

 

 
 

 

 

 

 

I. Contribuțiile teoretice aduse în cadrul acestei cercetări includ mai multe aspecte 

importante, astfel: 

 Clasificarea și definirea principalelor modele de comunicare utilizate în gestionarea 

fenomenului terorist, precum și clarificarea limbajului și conceptelor asociate. Aceasta 

ar putea implica identificarea și explicarea terminologiei specifice, astfel încât să ex-

iste o înțelegere comună și clară.Analiza canalelor de comunicare și a fluxurilor de in-

formații existente în contextul prevenirii și combaterii terorismului, evaluând eficiența 

acestora și identificând eventualele puncte slabe. Aceasta poate ajuta la identificarea 

modurilor de îmbunătățire a comunicării și a schimbului de informații între entitățile 

implicate. 

 Evaluarea strategiilor de comunicare existente în vigoare în cadrul acțiunilor de pre-

venire și combatere a terorismului, identificând aspectele eficiente și cele care necesită 

îmbunătățiri. Acest lucru poate servi drept bază pentru dezvoltarea unor strategii mai 

eficiente și adaptate la nevoile actuale în acest domeniu. 

 Cercetare detaliată a documentelor legislative în vigoare care reglementează co-

municarea managerială în cadrul instituțiilor cu responsabilități în prevenirea și com-

baterea terorismului. 

 Identificarea trăsăturilor legale care definesc comunicarea managerială în aceste in-

stituții evidențiind modul în care normele și reglementările influențează strategiile și 

practicile de comunicare. 

 Elaborarea unor condiții necesare pentru eficiența comunicării manageriale, luând în 

considerare elementele cheie ale comunicării și modalitățile de îndeplinire a acestor 

condiții. Aceasta poate implica definirea standardelor și aghionamentelor pentru a 

asigura că comunicarea managerială contribuie la prevenirea și combaterea 

terorismului în mod eficace și coerent. 

II. Contribuțiile experimentale includ:  
 

 

CONTRIBUȚII PERSONALE 
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 Conturarea unei viziuni complete asupra modului în care se desfășoară managementul 

comunicării în cadrul instituțiilor cu responsabilități în prevenirea și combaterea 

terorismului; 

 Definirea obiectivelor generale, a celor operaționale și a celor specifice, precum și 

formularea de ipoteze de lucru viabile, care constituie baza principală a cercetării em-

pirice desfășurate;  

 Dezvoltarea și implementarea unui chestionar ca instrument de cercetare pentru co-

lectarea datelor necesare; 

 Analiza, interpretarea și valorificarea datelor obținute cu ajutorul software-ului IBM 

SPSS. 

 Implicarea în procesul de optimizare a cadrului normativ al comunicării manageriale, 

având în vedere rezultatele cercetării;  

 Identificarea și delimitarea limitelor actuale ale normelor și legislației în domeniul 

prevenirii și combaterii terorismului; 

 Definirea direcțiilor viitoare de acțiune, cu accent pe consolidarea, dezvoltarea și efi-

cientizarea practicilor manageriale în ceea ce privește comunicarea managerială; 

 Dezvoltarea de platforme de date comune pentru facilitarea coordonării și imple-

mentării strategiilor de prevenire și combatere a terorismului. 

 

III.  Contribuții la dezvoltarea cercetării științifice 
 

 Întocmirea rapoartelor de cercetare pe parcursul programului de studii doctorale; 

 Pregătirea formei finale a lucrării de cerectare; 

 Realizarea și publicarea de articole ce au avut ca temă principală comunicarea mana-

gerială în cadrul instutuțiilor cu atribuții în combaterea și prevenirea fenomenului 

terorist, precum și susținerea lor în cadrul conferințelor naționale și interaționale 

 

IV. Diseminarea rezultatelor cercetării 
 

 Rezultatele cercetării sunt confirmate prin validarea rapoartelor intermediare ale 

proiectului doctoral, precum și prin studiul efectuat în cadrul proiectului 

,,Accesibilitatea cercetărilor avansate pentru o dezvoltare economică sustenabilă – 

ACADEMIKA”, Cod SMIS 2014+: 153770. 

 Pe parcursul proiectului doctoral, au fost publicate lucrări în reviste de specialitate 

recunoscute pentru standardele lor academice riguroase, care abordează temele 

centrale ale tezei.. Ele reflectă contribuțiile originale ale doctorandului, atât în calitate 

de autor unic, cât și de coautor. 
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 Cercetarea subliniază importanța unei abordări coerente și proactive a comunicării 

manageriale în instituțiile militare, evidențiind rolul său fundamental în consolidarea 

eficienței organizaționale. Comunicarea devine nu doar un instrument de transmitere a 

informațiilor, ci și un factor strategic pentru coordonare, luarea deciziilor și menținer-

ea disciplinei instituționale. Contribuțiile formulate reprezintă o bază solidă pentru 

dezvoltarea unor practici comunicaționale adaptate specificului militar, orientate spre 

creșterea capacității de reacție, prevenirea disfuncționalităților și susținerea excelenței 

profesionale în fața provocărilor contemporane. 

 

 

 

 

 

 
 

Pe parcursul desfășurării studiului științific au apărut unele obstacole, cum ar fi: 

 Dificultatea în colectarea datelor relevante referitoare la subiectul investigat; 

 Natura parțial confidențială a datelor prelucrate; 

 Consumul semnificativ de timp și resurse materiale necesare pentru admin-

istrarea chestionarelor și obținerea acordului participanților pentru implicarea în cer-

cetare; 

 Posibilitatea ca, concluziile obținute din chestionare, să fie influențate de subiec-

tivismul respondenților, care poate fi determinat de opiniile, stările emoționale și ex-

periențele personale ale acestora;  

 Deficitul de colaborare instituțională și cooperare insuficientă între organizații 

sau entități implicate în cercetare.  

Bariere lingvistice: Anumite dificultăți în comunicarea sau înțelegerea 

întrebărilor din chestionar ar putea fi întâmpinate de către anumiți repondenți, mai ales 

în cazul unor termeni sau concepte specifici domeniului de cercetare. 

Recunoașterea și asumarea limitelor în procesul de interpretare a rezultatelor 

reprezintă o condiție esențială pentru fundamentarea unor direcții viitoare de cercetare și 

acțiune, orientate în mod riguros și adecvat. 

 

 

 

 

LIMITELE CERCETĂRII 

 

PERSPECTIVE PENTRU ACȚIUNI ȘI 

CERCETARE ULTERIOARE 
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În contextul limitărilor evidente ale rezultatelor, subliniem capacitatea de îmbunătățire a 

acestui studiu științific prin explorarea unor noi diecții de cercetare pe viitor. Aceste direcții 

pot include:  

 Expansiunea  obiectivelor cercetării pentru a dezvolta profiluri specifice pentru difer-

ite segmente ale eșantionului de respondenți;  

 Diversificarea abordării metodologice prin introducerea unor tehnici de cercetare ino-

vatoare, cu scopul de a îmbunătăți obiectivitatea cercetării;  

 Efectuarea unei cercetări empirice de tip dinamic, care să permită monitorizarea evo-

luției problemei în timp; 

 Extinderea cadrului cercetării pentru a include și alte categorii de participanți din do-

meniul educațional (cum ar fi directori ai unor agenții private, beneficiarii principali, 

beneficiarii etc.), cu scopul de a efectua o analiză comparative; 

 perspectivă comprehensivă asupra securității interne, care să examineze atât 

aspectele orizontale, cât și cele verticale; 

 abordare proactivă a prevenirii și anticipării fenomenului.; 

 Implementarea modelelor globale pentru facilitarea schimbului de informații.;  

 Dezvoltarea unei cooperări operaționale eficiente în domeniul securității interne, cu 

scopul de a asigura o coordonare și colaborare eficace între autoritățile statului. 
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Managerial communication is a crucial element in ensuring the efficient operation of 

institutions responsible for preventing and combating terrorism. It has a direct impact on team 

coordination, decision-making processes, and the rapid management of critical situations. 

This topic is particularly relevant given the increasing complexity of hybrid threats and 

terrorist risks, which demand swift and coherent information exchange between strategic and 

operational levels.  

The importance of studying managerial communication stems from the complexity 

and dynamic nature of the operational environment, where timely, accurate, and effective 

decisions rely on well-structured information flows. Effective communication ensures that all 

levels of command are aligned, enabling a more agile response to emerging threats and 

enhancing overall security efforts.  

The significance of this study stems from technological advancements and the 

implementation of secure digital platforms, which facilitate the optimization of 

communication processes and the development of feedback mechanisms. It also reflects the 

increasing interdependence among national and international institutions in the security 

domain. 

Ultimately, the research's utility lies in its potential to formulate concrete strategies 

aimed at enhancing managerial communication, thereby strengthening institutional capacity to 

prevent and combat terrorist threats. This contributes to more effective decision-making, 

fosters organizational cohesion, and promotes a culture of cooperation, transparency, and 

accountability. Consequently, managerial communication evolves from a mere administrative 

process into a strategic tool essential for maintaining national stability and security. 
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The overall goal of the research work is to develop effective management 

communication strategies tailored to the specificities of institutions responsible for the 

prevention and combatting of terrorism. Through the analysis and interpretation of data 

obtained during the research, elements and practices have been identified that can contribute 

to creating a more efficient and motivating work environment for personnel involved in 

operational and decision-making activities. 

The fundamental, general objective of the research work is to identify the modalities 

of communication within institutions responsible for the prevention and combating of 

terrorism, including the use of questionnaires, in order to examine whether this constitutes a 

determining factor and to analyze other strategies in efforts to counter and prevent the terrorist 

phenomenon.   

The derived objectives have been structured as follows:   

 To identify and analyze the individual perceptions of active personnel regarding 

communication;   

 To determine how internal communication and communication with other institutions 

involved in the prevention and fight against terrorism take place;   

 To identify the components of internal communication that contribute to improving 

this process;   

 To propose action directions for strengthening communication between and within the 

involved institutions. 

Depending on the research objectives, the following hypotheses have been established:   

Central hypothesis: The quality and efficiency of internal communication within 

the SRI (Romanian Intelligence Service), as well as collaboration with institutions involved in 

the prevention and combat of terrorism, are key elements in ensuring national security and 

have a direct impact on the capacity to anticipate and manage terrorist threats. The research 

aims to explore the structure, effectiveness, and adaptability of communication and 

collaboration systems within the context of changes in the security environment, with the 

purpose of proposing improvements and strategies to strengthen this vital component of 

national security. 

After establishing the objectives and considering the key aspects of organizational 

communication, derived hypotheses can include: 

- H1: The effectiveness of internal communication within the SRI influences the level 

of response and adaptation to terrorist threats (an efficient internal communication has 
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a direct impact on the capacity to detect, assess, and respond to terrorist threats 

promptly and in a coordinated manner); 

- H2: Effective coordination and collaboration between the SRI and similar institutions 

optimize prevention and counter-terrorism efforts (collaborative communication and 

efficient coordination between the SRI and similar military institutions lead to greater 

synergy in addressing terrorist threats, maximizing the effectiveness of combined 

efforts); 

- H3: The use of modern communication technologies increases the efficiency and 

security of information exchange between the SRI and institutions responsible for 

preventing terrorist activities (the implementation and use of advanced communication 

technologies contribute to improving the speed, accuracy, and security of information 

exchange, thereby facilitating a collaborative approach to threats); 

- H4: Security and protection factors of sensitive information influence the quality and 

transparency of communication between the SRI and similar institutions (security 

measures implemented in the exchange of sensitive information have a direct impact 

on mutual trust and transparency in communication between the SRI and military 

institutions); 

- H5: There are barriers and obstacles in communication between the SRI and other 

institutions, and identifying and overcoming these contribute to strengthening the 

efficiency of the national security system (identifying and effectively addressing 

potential barriers and obstacles in communication lead to continuous improvement in 

collaboration between the SRI and military institutions for preventing and combating 

terrorism). 

 

 

 

 

 
 

 

Doctoral thesis entitled "Managerial Communication – a Determining Factor in the 

Proper Functioning of Institutions with Responsibilities in the Prevention and Combating of 

Terrorism" is structured into five chapters, followed by final conclusions, personal 

contributions, research limitations, and possible directions for further development: 

The thesis is structured as follows: Introduction, 5 chapters (Chapter 1 - 

Communication – a Premise for the Proper Functioning of Institutions with Responsibilities in 

 

STRUCTURE OF THE DOCTORAL THESIS 
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the Prevention and Combating of Terrorism, Chapter 2 - Institutions with Responsibilities in 

the Prevention and Combating of Terrorism – General Approach, Chapter 3 - Management of 

Operations for Prevention and Combating of Terrorist Acts, Chapter 4 - Case Study. 

Managerial Communication – a Determining Factor in the Proper Functioning of Institutions 

with Responsibilities in the Prevention and Combating of Terrorism, Chapter 5 - Optimization 

of Managerial Communication in Institutions with Responsibilities in the Prevention and 

Combating of Terrorism), General Conclusions, Personal Contributions, Novelty of the 

Thesis, Limitations and Future Research Directions, Bibliographic Resources, and 

Appendices. 

The first chapter, entitled - Communication – a premise for the proper functioning of 

institutions with responsibilities in the field of terrorism prevention and combat, includes an 

analysis of specialized literature related to organizational communication, with a particular 

emphasis on managerial communication and highlighting its importance in forming, 

maintaining, and improving workplace relationships. This theoretical study aims to explain 

the reasoning behind the necessity of understanding and correctly integrating the managerial 

communication process within all fundamental organizational processes. The chapter also 

analyzes communication in crisis situations, emphasizing the particularities and dynamic 

nature of this type of communication. It ensures the synchronization of actions, coherent 

implementation of strategies, support for personnel morale, and rapid adaptation to new 

challenges. 

The second chapter, entitled - Institutions with responsibilities in the field of terrorism 

prevention and combat – a general overview, analyzes studies, interpretations, and theoretical 

concepts regarding terrorism, with the goal of outlining the characteristic features of attacks 

and highlighting the uncontrolled development trends and unpredictable manifestations of this 

dangerous phenomenon. Additionally, it explores the process of managing situations that lead 

to a terrorist crisis, focusing on strategies for prevention and deterrence of terrorist actions. 

This chapter also presents the institutions responsible for terrorism prevention and combat, 

whose main objectives are to protect national security, identify, and neutralize terrorist 

threats. In the third chapter, entitled "Management of Operations for the Prevention and 

Combating of Terrorist Acts," the mechanisms specific to crisis management are analyzed 

from an integrated perspective, with a focus on their functionality within the communication 

process. Counter-terrorism interventions are examined through the lens of operational 

complexity and the necessity for effective inter-institutional coordination, elements that 

condition the success of the actions undertaken. Communication is defined here not merely as 
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a technical tool for information transmission but as a strategic management mechanism 

capable of shaping both internal coordination processes and external perceptions of the public 

and international actors.          

 A critical role is played by rapid response with a broad impact on the structures and 

operational capacities of terrorist entities, serving as a fundamental premise for reducing 

immediate attack consequences, preventing adversary regrouping, and creating the conditions 

necessary to achieve strategic objectives. Furthermore, real-time communication becomes a 

crucial dimension of intervention, enabling the delivery of clear, coherent, and contextually 

adapted messages that support both internal decision-making processes and the maintenance 

of public trust in authorities. Thus, communication contributes to reducing uncertainty, 

preventing social panic, and strengthening the legitimacy of the institutions involved in crisis 

management. 

The methodological perspective of the study on managerial communication within the 

structures involved in terrorism prevention is presented in Chapter Four, entitled "Case 

Study." Managerial communication is a key factor in the proper functioning of institutions 

responsible for the prevention and combating of terrorism, through the implementation of a 

communication system based on principles of effective management.    

 The opinion survey regarding the communication practices within institutions active in 

the field of terrorism prevention and combat in Romania was conducted using a structured 

questionnaire divided into four sections: - The first section collected socio-demographic 

information about the respondents; - The second section explored the respondents' opinions 

regarding the current communication strategy within each institution, as well as the 

collaboration and communication with partner institutions; - The third section assessed the 

respondents' views on the appropriateness of changing the current communication strategy; - 

The fourth section evaluated the resistance of personnel to changing the current strategy. 

In the fifth chapter, entitled "Optimizing managerial communication within 

institutions responsible for the prevention and countering of terrorism," the focus is on 

analyzing how managerial communication influences the efficiency of institutions involved in 

preventing and combating terrorism. The chapter identifies existing dysfunctionalities and 

proposes solutions for optimization through modern technologies, standardized procedures, 

and improved inter-institutional coordination.      

 This work outlines a conceptual framework with practical applications, adapted to the 

contemporary demands in risk management, vulnerabilities, and emerging threats related to 

terrorism. Through its approach, the study contributes to the development of analytical and 



13 

 

operational tools relevant to current security realities. Additionally, it proposes an innovative 

theoretical framework with practical applicability, emphasizing the role of managerial 

communication in effectively managing risks, threats, and crisis situations generated by 

terrorism.           

 By integrating principles of strategic and coherent communication into decision-

making structures, the study addresses the current need to strengthen institutional capacity in 

the security domain. 

The research process included establishing the methodological framework, which 

involved defining the general objective and specific objectives, formulating hypotheses, 

selecting participants, and developing and distributing the questionnaire. Subsequently, data 

collection was carried out, and the data were processed and analyzed using IBM SPSS 

Statistics version 29. The interpretation of the results indicated that all five hypotheses 

formulated were confirmed: 

- Hypothesis 1: The effectiveness of internal communication within SRI influences the level of 

response and adaptation to terrorist threats – validated. 

- Hypothesis 2: Efficient coordination and collaboration between SRI and similar institutions 

optimize efforts to prevent and combat terrorism – validated. 

- Hypothesis 3: The use of modern communication technologies enhances the efficiency and 

security of information exchange between SRI and institutions involved in terrorism 

prevention – validated. 

- Hypothesis 4: Security and protection factors for sensitive information impact the quality 

and transparency of communication between SRI and similar institutions – validated. 

- Hypothesis 5: Barriers and obstacles exist in communication between SRI and other 

institutions, and identifying and overcoming them contributes to strengthening the 

effectiveness of the national security system – validated. 

 The work concludes with a synthesis of the general conclusions, highlighting personal 

contributions, identifying the research limitations, and outlining perspectives for future 

research initiatives.  

 To facilitate broad and relevant dissemination of the research results, these have been 

valorized through the publication of articles in reputable specialized journals in the field. 

Additionally, I actively participated in scientific events—symposiums and national and 

international conferences—where I had the opportunity to present the developed papers and 

interact with other specialists and practitioners. These efforts have contributed both to the 
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development of academic dialogue and to enhancing the visibility and impact of the research 

within the scientific community. 

 

 

 

 

 

 

 

The doctoral thesis makes a significant contribution to the field of managerial 

communication by analyzing how it influences the effectiveness of institutions responsible for 

preventing and combating terrorism. The work leverages both theoretical and practical 

perspectives, demonstrating that communication processes constitute a strategic tool essential 

for strengthening organizational capacity to respond to complex and dynamic threats. 

The originality of the thesis is reflected in the development of an integrated 

managerial communication model specifically designed for institutions tasked with terrorism 

prevention. This innovative approach provides a comprehensive view of the communication 

processes carried out at both managerial and operational levels, addressing a significant gap 

present in the current specialized literature and institutional practice. The developed model 

goes beyond merely identifying communication dysfunctions; it proposes concrete strategic 

solutions for optimizing information flows and enhancing inter-institutional coordination, 

thereby contributing to increased efficiency in prevention and protection measures. 

Communication is a fundamental skill that accompanies human activity throughout 

life, from beginning to end. The structure of contemporary society makes organizations a 

constant component and an imperative necessity. The development of organizational 

communication science has resulted from recognizing the problems and the significant 

importance that communication holds for the success and performance of organizations. 

An analysis of specialized literature has revealed a significant interest among 

researchers regarding managerial communication, reflected in a large number of publications 

on this topic. We approached the definition of managerial communication starting from the 

diversity of definitions presented in the literature. Thus, we consider managerial 

communication to be the process of transmitting information, ideas, objectives, and directions 

within an organization or between managers and employees. It involves planning, organizing, 

and disseminating information to ensure a shared and effective understanding of 

organizational goals and how they should be achieved. Managerial communication plays a 
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crucial role in decision-making, coordinating efforts, motivating employees, and, in general, 

in efficiently managing an organization. It can involve verbal communication, written 

communication, meetings, reports, presentations, and other means of transmitting information 

within an organization. Effective management of communication can significantly contribute 

to the success and performance of the organization. 

Information technology and communications play an essential role in strengthening 

community understanding, facilitating knowledge exchange, and helping organizations adapt 

to a dynamic environment. Their use leads to the reconfiguration of organizational 

relationships and supports the integration of organizations into the global systemic 

complexity. 

The first research axis, centered on the theoretical framework of managerial 

communication, highlights that interest in organizational communication developed alongside 

efforts to establish a solid management theory.  

The analysis emphasizes that managerial efficiency fundamentally depends on 

communication skills, which constitute the core supporting performance. The success of a 

manager is not only determined by actions undertaken but also by how these actions are 

communicated and implemented. The ability to motivate and harness the potential of people is 

key to institutional success. 

Managerial communication integrates both internal and external dimensions of 

relationships with stakeholders, giving the manager the role of representative and image 

builder of the organization. Mastery of communication techniques becomes essential in 

managing difficult or crisis situations, allowing the organization to maintain stability and 

trust. In the decision-making process, the manager must adopt multiple roles—as a receiver, 

collector, and evaluator of information—to ensure well-founded decisions and to capitalize on 

human resources' potential. 

Some individuals may be more open in communication, while others may need 

encouragement to express their thoughts and intentions. However, both categories can provide 

valuable information that managers can utilize in the decision-making process. Since a 

manager cannot analyze alone the large volume of information organizations face today, they 

rely on a well-trained team with strong communication skills. 

Additionally, making and implementing decisions requires communication skills. The 

way a manager justifies and explains a decision can facilitate or hinder the implementation 

process. Although a manager is not obliged to justify every decision, it is advisable to involve 

team members in the decision-making process, provide them with information about the 
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consequences of the decision, and make them feel part of the process. This can generate 

greater support for the effective implementation of the decision. 

Since a manager cannot implement the decision alone, delegation is necessary. 

Delegation is a crucial aspect of management, where communication plays an essential role. 

The manager must ensure that subordinates understand the message and receive accurate 

information regarding the progress of the implementation. 

Managerial communication plays a crucial role in keeping all channels of information 

open, including informal ones, to ensure the complete and relevant flow of data. An 

empathetic manager constantly optimizes the communication system by anticipating changes 

and adapting to new social trends. Within organizations, this form of communication is 

essential at every hierarchical level, preventing dysfunctions such as information blockage, 

disruption of the decision-making chain, or bypassing authority. The consistent application of 

managerial communication techniques enables effective leadership of the organization, 

reduces uncertainty, and enhances the ability to forecast in a dynamic and unpredictable 

environment. 

In institutions responsible for preventing and combating terrorism, managerial 

communication constitutes a strategic pillar, determining operational efficiency, coordination 

capacity, and adaptability in critical situations. In this context, it should be viewed not as a 

secondary administrative function but as a primary operational resource, indispensable for 

managing information and underpinning decision-making. Clear and well-coordinated 

communication structures facilitate the integration of inter-institutional efforts and strengthen 

rapid response capabilities, directly contributing to the enhancement of national security 

against terrorist threats. 

To ensure the functionality of this complex communication mechanism, counter-

terrorism institutions must meet the structural demands of their operating environment. Thus, 

their rigid and highly formalized hierarchical structure requires the establishment of clear, 

standardized, and efficiently regulated protocols that guarantee message coherence and 

integrity across both vertical and horizontal organizational levels. These protocols not only 

eliminate ambiguities and reduce the risk of information distortion but also provide a 

predictable interaction framework, which is absolutely necessary for quick decision-making in 

complex operational contexts. 

At the same time, the effectiveness of managerial communication depends on the 

quality of the human resources involved in the process. In this regard, the continuous 

development of communication skills among leadership personnel becomes a strategic 
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priority. Specialized professional training programs, which include modules on strategic 

communication, communication leadership, and crisis management, decisively contribute to 

increasing leaders' ability to adapt their managerial discourse according to the operational 

context. This training not only professionalizes the leader-subordinate relationship but also 

strengthens institutional resilience and the capacity to respond to contemporary hybrid 

challenges.   

Complementing this educational dimension, institutionalizing specialized positions in 

communication coordination—such as liaison officers—provides an additional guarantee of 

strategic coherence. By assuming clear responsibilities for monitoring, validation, and 

integration of information flows, these roles support message consistency and contribute to 

aligning communications with the institution's tactical and strategic objectives. Furthermore, 

they facilitate interoperability with other partner entities and enable real-time adjustments to 

communication strategies based on on-the-ground developments. 

Technological evolution demands adapting communication infrastructure to new 

digital realities. In a strategic landscape marked by the proliferation of cyber risks, integrating 

secure digital technologies is no longer optional but an essential operational condition. By 

implementing advanced solutions for encryption, authentication, and network protection, 

security institutions can ensure the confidentiality, integrity, and availability of information in 

real time—crucial for swift, coordinated actions in the prevention and fight against terrorism. 

Digitalization thus becomes a strategic multiplier for communication efficiency, supporting 

the coherent and secure operation of defense structures. 

To ensure adaptable and responsive managerial communication, it is necessary to 

implement systematic mechanisms for continuous feedback and evaluation. Practices such as 

after-action reviews, direct consultations with staff, and evaluation questionnaires enable 

early identification of communication dysfunctions and quick adjustment of strategies. These 

tools strengthen the organization's capacity for organizational learning and promote 

continuous improvement of the communication process in line with operational dynamics. 

In the current context, characterized by uncertainties and complex threats, maintaining 

security and ensuring prosperity directly depend on the efficiency of communication and 

collaboration among individuals, teams, and institutions. Communication thus becomes a 

strategic instrument that not only facilitates the rapid and accurate exchange of information 

but also reinforces trust and solidarity necessary for joint efforts. Solid relationships and open 

dialogue enable coordinated actions, threat prevention, and the strengthening of 

organizational cohesion. In this sense, communication is no longer just an administrative 
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process but a vital resource for collective mobilization, rapid adaptation to risks, and the 

development of sustainable resilience—essential for the protection and prosperity of 

communities. 

Any state that recognizes the importance of national security in the context of global 

security takes measures to strengthen cooperation with centers of power and institutions 

responsible for managing security at regional and international levels. Risk and threat 

management, including terrorism, remains a complex challenge, and effective approaches 

require close collaboration among all structures involved in maintaining national stability. 

 Recent regional events demonstrate that the possibility of major armed conflicts 

cannot be ignored. At the same time, it is important to analyze threats objectively, avoiding 

exaggerations and assessing their real severity and impact. 

The results highlighted by sociological research form the basis for a series of strategic 

recommendations, whose primary effect, with immediate applicability, is to reduce 

radicalization processes and, consequently, limit the spread of terrorist phenomena within 

Romania. These recommendations target both community-level interventions—by 

strengthening prevention and social inclusion mechanisms—and the optimization of 

institutional responses through effective managerial communication tailored to local and 

national specifics. 

Furthermore, the success of these measures directly depends on the capacity of 

security and social institutions to collaborate within an integrated framework, based on 

information sharing and operational synergies. In this regard, investing in the continuous 

development of personnel skills, implementing clear communication protocols, and utilizing 

secure digital technologies are essential steps in strengthening response and prevention 

capabilities. 

 

 

 

 

 
 

I. The theoretical contributions brought by this research include several important 

aspects, such as: 

 Classification and definition of the main communication models used in the 

management of the terrorist phenomenon, as well as clarification of the language and 

concepts associated. This may involve identifying and explaining specific 

terminology, so as to ensure a common and clear understanding. Analysis of 
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communication channels and information flows existing in the context of preventing 

and combating terrorism, evaluating their effectiveness and identifying potential weak 

points. This can help in identifying ways to improve communication and information 

exchange among the involved entities. 

 Evaluation of the existing communication strategies in place within actions for 

preventing and combating terrorism, identifying effective aspects and areas needing 

improvement. This can serve as a basis for developing more efficient and adapted 

strategies to current needs in this field. 

 Detailed research of the legislative documents in force that regulate managerial 

communication within institutions responsible for the prevention and fight against 

terrorism. 

 Identification of the legal features that define managerial communication in these 

institutions, highlighting how norms and regulations influence communication 

strategies and practices. 

 Development of necessary conditions for the effectiveness of managerial 

communication, considering key elements of communication and ways to fulfill these 

conditions. This may involve defining standards and procedures to ensure that 

managerial communication contributes to the prevention and combating of terrorism 

in an effective and coherent manner. 

 

II. The experimental contributions include: 
 

 Outlining a comprehensive view of how communication management is carried out 

within institutions responsible for the prevention and combating of terrorism; 

 Defining the general, operational, and specific objectives, as well as formulating 

viable working hypotheses, which constitute the main foundation of the empirical 

research conducted; 

 Developing and implementing a questionnaire as a research instrument for data 

collection; 

 Analyzing, interpreting, and leveraging the data obtained with the help of IBM SPSS 

software; 

 Involving in the process of optimizing the normative framework of managerial 

communication, considering the research results; 

 Identifying and delimiting the current limits of norms and legislation in the field of 

terrorism prevention and combating; 
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 Defining future directions of action, with a focus on strengthening, developing, and 

increasing the efficiency of managerial practices regarding managerial 

communication; 

 Developing common data platforms to facilitate coordination and implementation of 

strategies for terrorism prevention and combating. 

III. Contributions to Scientific Research Development   

 Preparation of research reports throughout the doctoral study program;   

 Finalization of the research paper;   

 Creation and publication of articles focused on managerial communication within 

institutions involved in combating and preventing terrorist phenomena, as well as 

presenting these articles at national and international conferences. 

IV. Dissemination of Research Results 

 The research results are confirmed through the validation of the interim reports of the 

doctoral project, as well as through the study conducted within the project 

"Accessibility of Advanced Research for Sustainable Economic Development - 

ACADEMIKA," SMIS Code 2014+: 153770. 

 Throughout the doctoral project, publications have been made in peer-reviewed 

journals recognized for their rigorous academic standards, addressing the central 

themes of the thesis. They reflect the original contributions of the doctoral candidate, 

both as a sole author and as a co-author.   

 The research emphasizes the importance of a coherent and proactive approach to 

managerial communication within military institutions, highlighting its fundamental 

role in strengthening organizational effectiveness. Communication becomes not only a 

tool for transmitting information but also a strategic factor for coordination, decision-

making, and maintaining institutional discipline. The formulated contributions provide 

a solid foundation for the development of communication practices tailored to the 

specificities of the military, aimed at increasing the capacity for reaction, preventing 

dysfunctions, and supporting professional excellence in the face of contemporary 

challenges. 

 

 

 

 

 

 
 

 During the course of the scientific study, some obstacles arose, such as: 
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 Difficulty in collecting relevant data related to the investigated subject;   

 The partially confidential nature of the processed data;   

 Significant consumption of time and material resources required for administering 

questionnaires and obtaining participants' consent for involvement in the research;   

 The possibility that conclusions drawn from questionnaires may be influenced by 

respondents' subjectivity, which can be affected by their opinions, emotional states, 

and personal experiences;   

 Lack of institutional collaboration and insufficient cooperation between organizations 

or entities involved in the research;   

 Language barriers: Certain communication or understanding difficulties with 

questionnaire questions may be encountered by some respondents, especially 

regarding specific terms or concepts relevant to the research domain;   

 Recognizing and acknowledging the limits in interpreting results is an essential 

condition for underpinning future research directions and actions in a rigorous and 

appropriate manner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 In the context of the evident limitations of the results, we emphasize the potential for 

improving this scientific study through the exploration of new research directions in the 

future. These directions may include:   

 Expanding the research objectives to develop specific profiles for different segments 

of the respondent sample;   

 Diversifying the methodological approach by introducing innovative research 

techniques to enhance the objectivity of the study;   

 Conducting a dynamic empirical research to allow monitoring the evolution of the 

problem over time;   

 Extending the research framework to include other categories of participants within 

the educational domain (such as directors of private agencies, main beneficiaries, etc.) 

to enable comparative analysis;   

 Adopting a comprehensive perspective on internal security, examining both horizontal 

and vertical aspects;   

 

PERSPECTIVES FOR FUTURE ACTIONS AND  

RESEARCH 
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 Implementing a proactive approach to prevention and anticipation of phenomena;   

 Applying global models to facilitate information exchange;   

 Developing effective operational cooperation in the field of internal security to ensure  

 efficient coordination and collaboration among state authorities. 
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